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<기초 미분적분학(개정판)> 연습문제 공개용 답안

<연습문제 1.1>

01. 
(a) 좋아한다는 것을 명확하게 구별할 수 없으므로 이 모임은 집합이 아니다.
(b) 하루에 자는 시간을 기준으로 명확하게 구별을 할 수 있으므로 이 모임은 집합이다.
(c) 수학점수를 기준으로 명확하게 구별을 할 수 있으므로 이 모임은 집합이다.
(d) 몸무게가 많이 나간다는 것을 명확하게 구별할 수 없으므로 이 모임은 집합이 아니다.

02. 
(a) ∪                       (b) ∩     
(c)                             (d)            

03. 
(a) ∪                       (b) ∩     
(c)                          (d)        

04. 
(a) ∪                        (b) ∩     
(c)                            (d)        
(e)        ∪          (f)       ∪    
(g) ∪      ∪                              
(h) ∩      ∪    
(i)         ∪                               
(j)          ∪    

05. 
(a)  ×                                
    ×                                  
(b) 그림 생략
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06. 

(a)               ≥ 
       

                     

(b)        








     ≥ 



       



(c)                ≤ 
      

     

(d)        








     ≥  



        



(e)                                 

(f)           
      ≤  ≤ 

        또는   

(g)            
       ≥  또는  ≤  

            
                

(h)           









         ≤  ≤ 



         또는 

 

07. 
(a)                           (b)     또는    
(c)                           (d)     또는    

(e)                          (f)     또는    


(g) 

                         (h)   

  또는    

08. 
(a)          또는      
(b)         또는      

(c)  

  ≤     또는   ≤   



(d)   ≤    
  또는    ≤ 



09. 
(a)                    
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(b)      또는         또는   
(c)  ≤  ≤     또는  ≤  ≤             
(d)  ≤     또는  ≥ 
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<연습문제 1.2>

01. 
(a) 함수이다.                         
(b) 함수이다.
(c) 에 대응하는 원소가 없으므로 함수가 아니다.
(d) 가 와 에 대응하므로 함수가 아니다.

02. 
(a) ℝ                               (b) ℝ   
(c) ℝ                           (d) ℝ         
(e) x  x ≥                        (f) ℝ 
(g) x  x                        (h) ℝ       
(i) x  x ≥  ∪x  x ≤       (j) ℝ

03. 
(a)    ≤                        (b) ℝ
(c)    ≥                        (d)    ≤  
(e)    ≥                        (f)    ≥   

04. 다음 함수가 단사함수인지를 판정하라.
(a) 단사함수이다.        (b) 단사함수이다. 
(c) 단사함수가 아니다.   (d) 단사함수이다.
(e) 단사함수이다. (f) 단사함수이다.
(g) 단사함수이다. (h) 단사함수이다.
(i) 단사함수가 아니다.    (j) 단사함수가 아니다. 

05. 
(a) 전단사함수가 아니다.    (b) 전단사함수이다. 
(c) 전단사함수이다.         (d) 전단사함수가 아니다.  
(e) 전단사함수이다.          (f) 전단사함수가 아니다. 

06. 
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(a) 10                     (b) 5 
(c)                 (d)       
(e)                    (f)      
(g)                 (h)     

07. 
(a)  ∘          ∘       
(b)  ∘          ∘         
(c)  ∘          ∘        

(d)  ∘    


    ∘    
  

  

(e)  ∘      


  ∘     




   

(f)  ∘            ∘      

08. 
(a)  ∘          
(b)  ∘              

(c)  ∘      
    

(d)  ∘      
    

(e)  ∘        

(f)  ∘             
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<연습문제 1.3>

01. 

(a) 


                    (b) 


(c) 


                    (d) 


(e) 
 



                   (f) 
 



02. 

(a) log                           (b) log 


(c) ln                        (d) ln 

(e) log
                          (f) log



 

(g) 

log                         (h) log    

03.     

04. log


 


 log



 


 log



 



05. 그래프 생략

06. 그래프 생략

07. 

(a)                  (b)   


(c)    log           (d)   log 

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<연습문제 1.4>

01. 
(a)                (b)   (c)                 (d) 

(e)  

              (f)  


 (g)  


                (h) 




02. 

(a) 

 (b) 


 (c) 


 (d) 




03. 

(a) cos   


 tan   

 (b) sin   

 cos   



04. 
(a) 2 (b) 2 (c) 1 (d) 1

05. 

(a)   (b) 2 (c)   (d) 
 (e) 


 (f) 




06. 
(a) 최댓값 : 5,  최솟값 : -5 (b) 최댓값 : 2,  최솟값 : -2

(c) 최댓값 : 
 , 최솟값 :  

 (d) 최댓값 :    , 최솟값 :   

(e) 최댓값 : 
 ,  최솟값 : 

 (f) 최댓값 :  
 ,  최솟값 :  

  

07. 
(a) 기함수이다.                (b) 기함수도, 우함수도 아니다.
(c) 기함수이다.                (d) 기함수이다.
(e) 우함수이다.                 (f) 기함수이다.

08. 증명 생략
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<연습문제 1.5>

01. 
(a) 역함수가 존재한다.          (b) 역함수가 존재하지 않는다.
(c) 역함수가 존재한다.          (d) 역함수가 존재하지 않는다.
(e) 역함수가 존재한다.        (f) 역함수가 존재한다

02. 

(a)     

                     (b)       

(c)     

               (d)       



(e)                           (f)     

03. 

(a)      


,   정의역 ℝ, 치역 ℝ

(b)     




    정의역   


 , 치역    ∞ 

(c)     

     정의역    ∞  , 치역 ∞  




(d)        ,   정의역 ℝ, 치역 ℝ

04. 

(a) 
 (b) 

 (c)  (d) 


(e)  
 (f) 


 (g) 

 (h)  


05. 

(a) 
 (b) 

 (c) 
 (d) 



(e) 
 (f) 2 (g) 

 (h) 
  

06. 증명 생략
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<기초 미분적분학(개정판)> 2장 연습문제 답안

<연습문제 2.1>

01. 
(a) 1 (b) -1 (c) 0 (d) -1

02. 
(a) 2 (b) -2 (c) 존재하지 않는다.
(d) -2 (e) 2 (f)  lim

→
  는 존재하지 않는다.

03. 

(a) 4, 2 (b) 


   , -1 (c)  , 
 (d) -1, 

04.
(a) 0 (b) 1 (c) 0 (d) 존재하지 않는다.

05. 
(a) ∞ (b) ∞ (c) ∞ (d) ∞
(e) ∞ (f) ∞ (g) ∞ (h) ∞

06. 
(a) -4 (b) -3 (c) 존재하지 않는다. (d) -1
(e) 0 (f) 존재하지 않는다. (g) ∞ (h) 0

07. 
(a)     (b)    (c)   

08. 
(a) lim

→ 
     lim

→ 
 이므로 lim

→ 
 는 존재한다. 
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(b) lim
→ 

    이고 lim
→ 

   이므로 lim
→ 
 는 존재하지 않는다.

(c) lim
→ 

     lim
→ 

 이므로 lim
→ 

 는 존재한다. 
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<연습문제 2.2>

01. 
(a) -2 (b) -4 (c) -1 (d) -1

02. 

(a) 6 (b) -4 (c) 
 (d) 



(e) 
 (f)  

 (g) 4 (h) -2

03. 

(a) 32 (b) 
 (c) 





(d)  (e) 1 (f) 


04. 
(a) ∞ (b) ∞ (c)  (d) 

(e) 
 (f)   (g)  (h) 

05. 

(a)  (b)  (c) 
 (d) ∞

(e) 
 (f) 

06. 

(a) 
 (b) 

 (c) 
 (d)  

(e) 
 (f) 

  (g)  (h) 

07. 
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(a)  (b)  (c)  (d) 

08. 
(a)   (b) 
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<연습문제 2.3>

01. 
(a) 연속이다.                (b) 연속이 아니다.
(c) 연속이 아니다.           (d) 연속이다.
(e) 연속이다.                 (f) 연속이다.

02. 
(a)  ℝ                                (b) ℝ
(c) ℝ                             (d) ℝ      
(e) x  x ≤                         (f) x  x   
(g)  ℝ                                (h) ℝ
(i) ℝ                              (j)  x  x   

03. 
(a)                                (b)     
(c)                                (d)  

04. 
(a) ℝ                             (b) ℝ      
(c) x  x ≥  ∪ x  x ≤         (d) x  x  ∪x    x ≤ 
(e) x    x                         (f) x    x 
(g) ℝ                                  (h) x    x
(i) x    x                          (j) x   ≤ x 

05.    

06. 증명 생략
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<기초 미분적분학(개정판)> 3장 연습문제 답안

<연습문제 3.1>

01. 
(a)                        (b)                    (c) 

02. 
(a)   (b)   (c)  

03. 

(a)  ′  


 (b) 

04. 

(a)  (b)  (c)  
 (d) 



05. 
(a) 미분불가능하다.           (b) 미분가능하다.        (c) 미분불가능하다.

06. 
(a) 미분불가능하다.                (b) 미분가능하다.

07. 
(a)  ′                          (b)  ′     
(c)  ′                             (d)  ′  
(e)  ′   

                 (f)  ′   



(g)  ′     
                (h)  ′   

  
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<연습문제 3.2>

01. 
(a)  ′                                   (b)  ′    
(c)  ′                            (d)  ′     
(e)  ′    


                          (f)  ′        

02. 
(a)  ′                            (b)  ′         
(c)  ′ 

                          (d)  ′   


(e)  ′     
                       (f)  ′ 

    

03. 다음 함수를 미분하라.

(a)       

                        (b)        



(c)     

 

                        (d)   


 



(e)     
   (f)  

  

[답]

(a)  ′    

   (b)  ′       




(c)  ′    


 

                      (d)  ′  


  




(e)  ′     
   (g)  ′ 

    

04. 
(a)  ′                           (b)  ′   
(c)  ′                           (d)  ′   



(e)  ′    


05. 
(a)  ′       (b)  ′       
(c)  ′          (d)  ′          
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06. 

(a)  ′ 
     (b)  ′   

     

(c)  ′     
     (d)  ′    

     
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<연습문제 3.3>

01. 
(a)  ′                    

(b)  ′           
(c)  ′           
(d)  ′                 
(e)  ′      



   




(f)  ′    


   


 

02. 
(a)  ′        
(b)  ′             
(c)  ′      



     





(d)  ′        

        


  





(e)  ′ 
   

(f)  ′ 
 

03. 

(a)  ′   

         

 



(b)  ′            


(c)  ′   

        

 



(d)  ′        


(e)  ′    

       

 


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(f)  ′   

    

 



04. 

(a)  ′              


(b)  ′   



 



      
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<연습문제 3.4>

01. 

(a) 

 




(b) 

 



(c) 

 


(d) 

  

(e)  


  

  
(f) 


  
  

 

02. 

(a) 

                           (b) 


 



(c) 

                        (d) 


 

 


(e) 

 

                        (f) 


  

  

03. 

(a)    

  

                (b)    

  



04. 

(a) 



                      (b) 


 




  



(c) 

  
   

                 (d) 











05. 

(a)   

  

 (b)   

  

     

(c)   

  

 (d)   

 
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<기초 미분적분학(개정판)> 4장 연습문제 답안

<연습문제 4.1>

01. 

(a)  ′  cos                       (b)  ′  

cos 




(c)  ′    sin                    (d)  ′   sin  
(e)  ′  


sec 


                    (f)  ′  





sec




 tan 






(g)  ′   


csc


 cot 



         (h)  ′  


csc




(i)  ′   cos                 (j)  ′  
 


sin 
 

(k)  ′    sec              
(l)  ′     csc      cot      
(m)  ′  


sec 


  

 tan 

  

             

(n)  ′   csc   



02. 
(a)  ′   cos  sin sin                  (b)  ′  sec  cos tan  
(c)  ′  sin  csc cos   cot cos          (d)  ′  sec  sec tan   tan tan  
(e)  ′   sec  tan  csc sec             (f)  ′   csc  cot  sec csc  

03. 
(a)  ′  sin  cos                      (b)  ′   cos 
(c)  ′   sin  cos                    (d)  ′   sec 
(e)  ′  sec  tan                       (f)  ′    csc 
(g)  ′    csc cot                     (h)  ′    csc  cot 

04. 
(a)  ′  cos  cos   sin  sin 
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(b)  ′  cos  tan    sin  sec 
(c)  ′   cos  sin  cos    sin 
(d)  ′   cos  sin   sin  sin  cos 
(e)  ′  sin  cos  tan    sin  sec 
(f)  ′   cos  sin  csc    cos  csc  cot 
(g)  ′ 

cos 

 cos  cos   sin  sin 

(h)  ′ 
sin 

 cos  sin   cos 

05. 
(a)  ′   sin   cos  
(b)  ′   cos     sin    
(c)  ′  


 tan  

 



sec 

(d)  ′   

 csc    





cot    

(e) ′  sincos tancossec cos
(f) ′  sincos cot sincsc sin
(g)  ′    sin  cos  sec cos  tan cos  
(h)  ′    sin  cos cot sin  csc sin 
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<연습문제 4.2>

01. 

(a)  ′  

⋅ln 

  (b)  ′  

⋅ln 



(c)  ′  

⋅ln 

 (d)  ′  

⋅
ln 





02. 

(a)  ′ 
    

   (b)  ′ 
    

 




(c)  ′ 
 



  



(d)  ′ 
  sin 

  cos 

03. 

(a)  ′ 
  


⋅ln 

 (b)  ′ 
  cos 

  sin 
⋅
ln 





(c)  ′ 
  

  
⋅ln 

 (d)  ′ 
   
  

⋅
ln 





04. 

(a)  ′  ⋅ln                      (b)  ′  

⋅ln 



(c)  ′  

⋅ln 

                 (d)  ′    ⋅ln 


05. 
(a)  ′   ⋅                  (b)  ′        ⋅    
(c)  ′  cos ⋅  sin               (d)  ′  sec ⋅ sec  tan  

06. 
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(a)  ′     ⋅ ⋅ ln              (b)  ′  ln ⋅

⋅ ln 

(c)  ′  

sin ⋅  cos  ⋅ ln 

      (d)  ′   


⋅  


⋅ ln 

07. 

(a)  ′  cos   sin  ln  
cos 

                           

(b)  ′  cos  ln cos    tan  
(c)  ′  ln    ln  ln   ln 


                          

(d)  ′  ln   

ln  

(e)  ′   


    ln  

 
                         

(f)  ′          ln     
 

   


08. 

(a)  ′       



  




(b)   ′   
 

 



  




(c)   ′  



  

  

   



  


  

(d) ′  


  

 
 



   

  


(e)  ′  



 
 


 


  


 

(f)  ′  



 
 


  


 




09. 
(a)  ′                        (b)  ′          
(c)  ′                         (d)  ′          
(e)  ′                             (f)  ′  ln  ln   
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<연습문제 4.3>

01. 
(a) sinh    (b) cosh   

(c) tanh    (d) sinh ln   


(e) cosh ln   
 (f) tanh ln   



02. 증명 생략

03. 
(a) lim

→∞
sinh   ∞                      (b) lim

→∞
cosh   ∞

(c) lim
→∞

tanh                          (d) lim
→  ∞

sinh   ∞

(e) lim
→  ∞

cosh   ∞                     (f) lim
→  ∞

tanh    

04. 
(a) ′  sinh  cosh                  (b)  ′  cosh 
(c)  ′  cosh  sinh                  (d)  ′   sinh 
(e)  ′  tanh  sech                  (f)  ′  sech 

05. 
(a)  ′   sinh    cosh                      
(b)  ′  cosh  tanh  sech 
(c) ′   cosh    sinh                     

(d)  ′   


cosh 


sinh 

  

(e)  ′   tanh cosh   sech cosh   sinh                  

(f)  ′    


tanh 
  


sech

  



06. 

(a)  ′ sinh 
cosh                         
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(b)  ′  cosh  sinh 
(c)  ′  sinh  cosh  cosh   sinh sinh                     
(d)  ′  cosh  tanh    sinh  sech 
(e) ′   sin  sinh cos                        
(f) ′   sin cosh   sinh 

07. 증명 생략
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<연습문제 4.4>

01. 
(a)  ″                           (b)  ″    
(c)  ″    cos                      (d)   ″   


sin 




(e)  ″ 
                       (f)  ″  



(g)  ″                             (h)  ″    

(i)  ″   

 

 



                (j)  ″   

 

 



02. 
(a)  ″′   (b)  ″′    
(c)  ″′    cos  (d)  ″′  


sin 




(e)  ″′  
 (f)  ″′  



(g)  ″′   


 



(h)  ″′  


 



(i)  ″′     (j)  ″′   



 




03. 

(a)       
              

(b)       
 

(c)   


    ⋅⋅ ⋯ ⋅  
  


  

       

(d)       
     

(e)      

(f)   









cos       
 sin       
 cos       
sin     

, 는 이거나 자연수
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(g)    cosh      sinh     
 는 이거나 자연수

 (h)       , 이 때    sinh   이 홀수cosh   이 짝수

04. 
(a) 4 (b) -2

05. 

(a) 

 

 

                         (b) 

 





(c) 

 

 



 



                  (d) 

 

  csc 

06. 

(a) 

 

 

                      (b) 

 

 



 


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<기초 미분적분학(개정판)> 5장 연습문제 답안

<연습문제 5.1>

01. 증명 생략

02. 

(a) ∞  

에서 감소하고 


 ∞ 에서 증가한다.

(b) ∞  

에서 증가하고  


 ∞ 에서 감소한다.

(c) ∞   ∪  

 ∞ 에서 증가하고   


에서 감소한다.

(d) ∞   ∪   ∞에서 감소하고      에서 증가한다.

(e) ∞  

∪   ∞ 에서 증가하고  


  에서 감소한다.

(f)  ∞  ∪ 

 ∞에서 감소하고   


에서 증가한다.

(g) ∞  ∞ 에서 증가한다.
(h) ∞  ∞ 에서 감소한다.
(i) ∞  ∪   ∞에서 증가한다.
(j)  ∞  ∪   ∞에서 감소한다.

03. 
(a) ∞   ∪    ∞ 에서 증가한다.
(b) ∞  ∪   ∞ 에서 감소한다.
(c) ∞  에서 증가하고   ∞에서 감소한다.
(d) ∞   ∪     ∞ 에서 감소한다.
(e)   ∞에서 증가한다.
(f) ∞  ∪   ∞에서 증가한다.
(g)    에서 감소하고   ∞에서 증가한다.
(h) ∞  에서 증가하고   ∞에서 감소한다.

04. 
(a)                             (b)       
(c) 임계점 없음                         (d)   
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(e)                                  (f)   

(g)                                 (h)   
 



05. 
(a)   에서 극댓값     에서 극솟값  
(b)   에서 극댓값  ,    에서 극솟값  
(c)   에서 극댓값 ,   에서 극솟값  ,   에서 극솟값 

(d)   에서 극댓값 
 ,    에서 극솟값  



(e)   에서 극솟값 

(f)    에서 극솟값  


(g)   
 에서 극솟값  



(h)   
 



에서 극솟값 


06. 

(a) 최댓값    최솟값  
              (b) 최댓값    최솟값  

(c) 최댓값    최솟값                 (d) 최댓값    최솟값  

(e) 최댓값  

   최솟값             (f) 최댓값 


  최솟값 



(g) 최댓값  ln    최솟값  ln           (h) 최댓값   


   최솟값 
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<연습문제 5.2>

01. 

(a)   
 (b)    


    (c)   ± 


   ± 



02. 
     는 폐구간     에서 연속이고        이지만  는 개구간 
    에서 미분가능하지 않으므로 롤의 정리를 사용할 수 없다.

03. 증명 생략

04. 

(a)    (b)   
 (c)   

05. 증명 생략

06.  가 폐구간     에서 연속이 아니므로 평균값 정리를 사용할 수 없다.

07. 

(a)  의 근삿값은   
 ,  근삿값의 최대오차는 



(b)  의 근삿값은   
 ,   근삿값의 최대오차는 



(c)  가  보다 참값인  에서 멀리 떨어져 있기 때문이다.
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<연습문제 5.3>

01. 
(a) 주어진 극한은 부정형이 아니므로 로피탈의 법칙을 적용할 수 없다. 
(b) 첫 번째 로피탈의 법칙을 사용하여 얻은 결과가 부정형이 아니므로, 2번째로 적용한 로피
탈의 법칙이 잘못된 부분이다.
(c) 주어진 극한은 부정형이 아니므로 로피탈의 법칙을 적용할 수 없다.

02. 

(a) 
 (b)  (c) 



 (d)   (e) 


(f)  (g)  (h)  (i)   (j) 

03. 

(a) 
 (b) ∞ (c) ∞ (d)  ln 

(e) ln 
 ln  (f)  (g) ln  (h) 

04. 
(a) ∞ (b) ∞ (c)  (d) 

(e)  (f) 
 (g)  (h) 

05. 

(a)  
 (b)  (c) ln 

 (d) 
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<연습문제 5.4>

01. 
(a)  는 구간 ∞   에서 위로 오목하고 구간   ∞ 에서 아래로 오목하다.

(b)  는 구간 ∞  




∪ 




 ∞에서 위로 오목하고 구간 





 




에

서 아래로 오목하다.
(c)  는 구간 ∞    에서 아래로 오목하고 구간     ∞ 에서 위로 오목하다.

(d)  는 구간 ∞  

∪ 


 ∞ 에서 위로 오목하고 구간 


 


에

서 아래로 오목하다.
(e)  는 구간 ∞   에서 위로 오목하고 구간   ∞ 에서 아래로 오목하다.
(f)  는 구간 ∞   ∪   ∞ 에서 아래로 오목하다.

02. 
(a) 점   은  의 변곡점이고  는 구간 ∞  에서 위로 오목하고 구간 
  ∞ 에서 아래로 오목하다.
(b) 점    과     은  의 변곡점이고  는 구간 ∞   ∪   ∞ 에서 위
로 오목하고 구간    에서 아래로 오목하다.
(c)  는 변곡점을 갖지 않으며 구간 ∞  ∪   ∞ 에서 위로 오목하다.
(d) 점      은  의 변곡점이고   는 구간 ∞  에서 아래로 오목하고 구간 
  ∞ 에서 위로 오목하다.

(e) 점  

 


와 


  


 는  의 변곡점이고  는 구간    


∪  


   에

서 위로 오목하고  

 


 에서 아래로 오목하다.

(f) 점 


 


   와 


   


    는  의 변곡점이고  는 구간 

   


∪  


   에서 위로 오목하고  


 


 에서 아래로 오목하다.

03. 
(a)  는   에서 극댓값 를 갖고,   에서 극솟값 을 갖는다.

(b)  는    에서 극솟값  

  

 을 갖고,    에서 극댓값 




  

 을 갖는다.

(c)  는   에서 극솟값 를 갖고,    에서 극댓값  를 갖는다.
(d)  는    에서 극솟값 을 갖는다.
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(e)  는   에서 극댓값 
 를 갖는다.

(f)  는   에서 극솟값 를 갖는다.

04. 

(a)  는   
 에서 극댓값    을 갖고,   


에서 극솟값    을 갖는다.

(b)  는   

에서 극댓값 

 를 갖고   

 에서도 극댓값 

 를 가지며   에

서 극솟값 을 갖는다.
(c)  는   에서 극솟값 을 갖는다.
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<연습문제 5.5>

01. 

02.  

03. 




04. 32

05. 최댓값 5,  최솟값 –4

06.    




07.  

08. 

09. 

 

10.       

11. 원

12. 



 원 
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<기초 미분적분학(개정판)> 6장 연습문제 답안

<연습문제 6.1>

01. 증명 생략

02. 

(a) 

  


                   (b) 



 


 

(c)  

  



                    (d)  


 


  

(e)     ln                       (f)  ln     

  

03. 

(a) 

                             (b) 


    


 

(c) 

  


  


                 (d) 


      

(e) ln     

                            (f) 


    ln     



 

04. 
(a)  sin   cos                       (b)  tan    tanh   
(c) sin   sinh                        (d)    cosh   

(e) ln 

 ln 


                    (f) 



ln 




 



ln 




 

05. 

(a)                                  (b) ln 

   

(c) ln

 ln 


 ln 


           (d) ln 


   
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(e) ln 

 



ln 




                  (f) 



ln 




 



ln 




 

06. 

(a)    

      



(b)    

 ln     ln   

(c)      cos   
(d)    cosh   sinh   
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<연습문제 6.2>

01. 

(a) 

                       (b)  


     

(c) 

                (d) 


    

(e)  

sin                      (f)  


cos    cos     

02.

(a) 

ln                        (b) ln         

(c) 
  


                 (d) 

   


 

(e)                         (f) 

  

03. 

(a)  

cos                       (b) 


cosh      

(c)  



                         (d)  

  



 

(e) 

               (f) 


         

04. 

(a) cos    sin                        (b) 

sin   


cos   

(c)  

cosh   


 sinh   

(d)   

 


  

05. 

(a)  

   cos   


 sin         (b)    cosh   sinh   
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(c)  

                      (d)            

06. 

(a) 

cos   sin                       (b) 


sin   cos    

(c) 
 

                            (d) 



 
 

07. 

(a) 
ln 

                                 (b) ln  ln    

(c) 
ln 

                                 (d) 
 ln  


 

(e) 

 ln                                (f) 

ln 
 


 

(g)  ln     ln                      (h) 

ln   


 
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<연습문제 6.3>

01. 

(a) 

cos   


cos                   (b)  


cos   


cos   


cos   

(c) 

cos   cos                      (d)  


cos   


cos   cos   

02. 

(a) 

sin   


sin   


sin         (b)  


sin   


sin   

(c)  

sin   sin                     (d) 


sin   


sin   


sin   

03. 

(a)  

cos                              (b) 


sin  

(c) 

sin   


sin   


sin          (d) 


sin   


sin   


sin   

04. 

(a)  

cos  


cos              (b) 


sin   


sin   

(c)  

cos                         (d) 


sin   

05. 

(a) 

  


sin                       

(b) 

sin   


sin   


  

(c) 

sin   


sin   


         

(d) 

sin   


sin   


sin   


  

06. 
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(a) 

cos   


cos                  (b)  


cos    


cos   

(c) 

sin   


sin                 (d) 


sin   


sin  

07. 

(a) 

tan      (b) 


ln  cos   


sec   

(c)  ln cos    sec   

sec                               

(d) 

sec  tan   


sec  tan   


tan     
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<연습문제 6.4>

01. 

(a) 

ln                         (b) 


ln       

(c)  

ln                       (d)  ln         

(e) 

ln                         (f) 


ln       

02. 

(a) 

    ln                      (b) 


    ln       

(c) 

  


    ln                (d) 


  


    ln         

(e) 

   


ln                    (f) 


 


ln       

03. 

(a) ln   
 

                            (b) 

ln   

  
  

(c) 

ln   


                          (d) 


ln       


ln       

(e) 

ln   

  
                          (f) 


ln       


ln       

04. 
(a)  ln     ln                             

(b)  ln     

ln       

(c) 

ln       ln                      

(d) 

ln       


ln         

(e)  ln       ln                    

(f) 

ln       ln        
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05. 
(a) 4개                         (b) 4개
(c) 5개                         (d) 7개
(e) 6개                         (f) 9개

06. 

(a) ln     ln     

 

(b) ln     ln        


 

(c) ln       ln        


 

(d) ln       ln        


 
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<기초 미분적분학(개정판)> 7장 연습문제 답안

<연습문제 7.1>

01. 

(a) 
 (b) 

 (c)  (d)   (e)  
 (f) 



02. 

(a) 




                        (b) 







 

(c) 




 


                       (d) 





 




(e) 





 


                       (f) 




 sin  

03. 
(a)                            (b)  
(c)                                 (d)  
(e)                                (f)  

04. 
(a)                                       (b)  
(c)                                      (d) 

05. 
(a)                                    (b)   

(c)   



                             (d)    

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<연습문제 7.2>

01. 

(a)  ′   


 sin   

(b)  ′    tan   

02. 
(a)  ′        cos  
(b)  ′       cos    




(c)  ′      


 ln  

(d)  ′    cos  cos sin   tan sin   

03. 
(a)  ′    ln      ln    
(b)  ′    

 
  

  


(c)  ′     

ln  

(d)  ′   cos  tan sin    sin  tan cos  

04. 

(a) 
                                (b) ln   



(c)                                   (d) 


(e) 

                      (f) 


     

05. 

(a) 

                     (b) 


   

(c) 
                                 (d) 


ln 





- 45 -

(e) 

                              (f) 


ln  

06. 

(a) 


                                (b) ln   


(c) 

                            (d) 


    

(e) ln                                   (f)   

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<연습문제 7.3>

01. 
(a) 수렴한다.                         (b) 발산한다.
(c) 수렴한다.                         (d) 발산한다.
(e) 발산한다.                         (f) 발산한다.
(g) 발산한다.                         (h) 발산한다.

02. 
(a) 발산한다.                         (b) 수렴한다.
(c) 발산한다.                         (d) 발산한다.
(e) 수렴한다.                         (f) 수렴한다.
(g) 발산한다.                         (h) 발산한다.

03. 
(a) 발산한다.                              (b) 발산한다.
(c) 발산한다.                              (d) 발산한다.
(e) 발산한다.                              (f) 발산한다.

04. 
(a) 수렴한다.                                (b) 수렴한다.
(c) 수렴한다.                                (d) 발산한다.
(e) 발산한다.                                (f) 수렴한다.

05. 증명 생략
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<기초 미분적분학(개정판)> 8장 연습문제 답안

<연습문제 8.1>

01. 

(a)                                  (b) 


(c)  
                               (d) 



(e)                                (f) 

    

02. 

(a) 
                                 (b) 



(c)                                 (d) 

   

(e)  
                                (f) 



03. 
(a)                             (b) 

(c)  
                             (d) 



(e)  
                              (f) 

04. 

(a)  
                                (b) 



(c)  
                                 (d) 



(e)                                     (f) 
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<연습문제 8.2>

01. 
(a)                       (b) 

02. 

(a)  

 (b) 


 (c) 


 (d) 




(e) 

 (f) 


 (g)    (h)   


 

03. 

(a) 

 (b) 


 (c) 


 (d) 




(e) 


 (f) 


 (g) 

 (h) 




04. 

(a) 

 (b) 


 (c) 




(d) 

 (e) 


 (f) 




05. 

(a) 
 (b) 


 (c) 




(d) 

 (e) 


 (f) 



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<연습문제 8.3>

01. 

(a)  (b)  (c)  

 (d) 



02. 

(a)                                (b)   


(c)                              (d) 
(e)                                      (f)   

         
03. 8
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<기초 미분적분학(개정판)> 9장 연습문제 답안

<연습문제 9.1>

01. 

(a)    

       


      


 

(b)   

      


       


 

(c)      

     


      


 

(d)     

    


      


 

02. 
(a)                                (b)     

(c) 

   

                           (d)      

03. 

(a)   tan                           (b)   tan    

 

(c)   tan    

                  (d)     tan  




04. 
(a) cos                                 (b) sin    
(c)  sin  cos                            (d)    

05. 
(a)                                   (b)     
(c)                                 (d)             
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<연습문제 9.2>

01. 그래프 생략

02. 그래프 생략

03. 그래프 생략

<연습문제 9.3>

01. 

(a) 
 (b) 

 (c) 


 (d) 


     

(e) 


 (f)  (g)  


  (h) 

02. 

(a)  (b) 
 (c) 

 (d) 


(e) 


    (f) 


    (g)   (h) 


   
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<기초 미분적분학(개정판)> 10장 연습문제 답안

<연습문제 10.1>

01. 
(a)                           (b)     

(c)                            (d)     

(e)                         (f)     

02. 
(a)                      (b)         

(c)                    (d)       

(e)                 (f)         

03. 
(a)          (b)         

04. 
(a)                              (b)     

(c) 〈 


 

 〉       (d) 〈  


 

 〉



- 53 -

<연습문제 10.2>

01. 
(a) ⋅                               (b) ⋅    

(c)  ⋅                             (d) ⋅   

 

02. 

(a) ⋅                        (b) ⋅    


03. 

(a) cos   
 

                     (b) 
  

04. 증명 생략

05. 

(a)    
 (b)    

 (c)     ±

06. 증명 생략

07. 

(a)   
                          (b)    

08. 증명 생략
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<연습문제 10.3>

01. 
(a)  ×            (b)  ×          
(c)  ×            (d)  ×         
(e)  ×              (f)      ×         
(g) ⋅  ×      (h)   ×  ⋅    

02. 
(a)                                   (b) 

03. 증명 생략

04. 
(a)   ×   ×                    (b)  ×  ×     
(c)  ×   ×                    (d)  ×  ×    

05. 



         




       

06. 증명 생략


